



强化电动自行车安全管理刻不容缓

市场星报

出版单位 市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 合肥安博印务有限公司
地址 合肥市新站区物流路
以南板桥河以东
电话 0551-64278186

星报传媒
全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博



9月27日,省十三届人大常委会第三十六次会议审议了《安徽省电动自行车管理条例(草案修改稿)》。条例(草案修改稿)明确,驾驶、乘坐电动自行车未佩戴安全头盔的,由公安机关交通管理部门责令改正;拒不改正的,处警告或者二十元以上五十元以下罚款。禁止电动自行车进入载人电梯。(本报9月28日03版)

眼下,电动自行车在我国可谓是最普及的交通工具,因其经济、便捷、环保等特点,近年来电动自行车成为了人们出行选择最多的交通工具,目前全国已达约3亿辆。不过,电动自行车在被广泛使用的同时,由于其涉及的生产、销售、通行、充电、回收等环节还未形成有效监管合力,相关火灾、交通等各类事故持续攀升。以火灾为例,2018年全国共发生电动自行车火灾3000余起,2021年就上升到1.8万余起。由于电动自行车使用率高,加之许多驾驶人逆向行驶,不按交通信号规定通行,未非机动车道内行驶,违反规定载人,驾



有法可依 王恒/漫画

驶非法加装、改装的电动自行车上路等各种违法违规行,致使交通事故频发,酿成许多家庭悲剧。据统计,2019年全国道路交通事故伤亡人员中,驾驶电动自行车导致死亡人数达8639人,受伤人数达44677人,伤亡人数接近非机动车伤亡人数的70%。事故猛如虎。

庞大的市场是对安全保障的巨大考验,频繁发生的事故必须引起高度警惕。因此,

立法对电动自行车进行严格管理刻不容缓,《安徽省电动自行车管理条例》的发布无疑非常及时和必要。

安全重于泰山!骑行电动自行车安全是我们生活中的重中之重,必须共同努力,齐抓共管,持之以恒。我们不仅要在立法层面对电动自行车佩戴头盔等加以规范,而且要制定一系列电动自行车管理的配套措施,尽快付诸实施。在此基础上,各部门要切实履行其管理监督职责。造成电动自行车伤害的危险因素包括人、车、路、天气等多方面。而人的因素中,超速行驶是主要原因。从预防伤害角度出发,如果能正确佩戴好头盔,将会显著降低电动自行车道路交通事故伤害死亡率。因此,我们要针对这些主要原因抓住主要方面发力,不仅要严格管理和监督,更要加大正确佩戴好头盔重要性的宣传引导,让遵守电动自行车管理规定成为骑行者的自觉行动。电动自行车的安全归根到底要靠每一位骑行者,每一位骑行者都必须牢固树立安全意识,对自己的安全负责也是对别人的安全负责,只要人人养成文明出行、文明骑车的的好习惯,我们就能更好地享受电动自行车带来的方便。 栗水



新风吹田野 正气育乡村

稻浪翻滚,果蔬飘香。全国“农村移风易俗主题宣传月”在丰收季集中开展,大力弘扬新风正气、扫除陈规陋俗。

实施乡村振兴战略要物质文明和精神文明一起抓。农村美,不仅是村容村貌整洁美观,还要农民内心充实;农民富,不光是兜里有钱、仓里有粮,还要精神丰盈。

随着美丽乡村建设深入推进,农村公共文化不断建设发展,越来越多的农村实现环境优美、村容整洁、文明和谐。然而,在一些地方,人情攀比、铺张浪费还未完全破除,赌博、吸毒等时有发生,污染了乡村文明环境,

阻碍了乡村振兴建设。

清除陈规陋俗,要靠弘扬传播新风正气。切实发挥社会主义核心价值观引领作用,并与弘扬中华优秀传统美德紧密结合,才能形成良好的社会新风。要突出问题导向,注重标本兼治,形成长效机制,将社会主义核心价值观深度融入优良传统继承、农村思想道德建设和农村家庭教育中,在农村群众中树立正确的价值观。

在农村移风易俗工作中,要充分调动农民群体的主动性和积极性,在各项宣传教育工作中创新方式机制,发挥文明家庭、五好家

庭、最美家庭等示范带动作用,加强正向引导,对农村群众的文明行为给予相应的奖励。让好的习惯内化于心,好的做法外化于行,营造良好的乡村环境。

基层广大党员干部要发挥先锋模范作用,要坚决做到以德修身、以德立信、以德服众。对发现的不良风气,要坚持疏堵结合,在加强正面宣传教育的同时,也要曝光负面行为,严格执行相关惩戒措施。

持续做好移风易俗各项宣传教育工作,培育新风气,摒弃陈规陋俗,乡村文明就能不断焕发新气象。 新华社记者 高健钧



我们都来做文明旅游的践行者

国庆假期即将到来,相关部门扎实推动文明旅游工作,文明出游群体不断壮大,旅游企业服务不断优化,景区配套措施更加完善,文明旅游正成为越来越多游客的自觉行为。(9月28日《人民日报》)

近年来,随着全社会文明程度的不断提升,文明旅游也逐渐成为新风尚,优化文明旅游服务,让更多游客有了更美好的体验。其实,文明旅游不仅包括不随地吐痰、不随便吸烟、不插队加塞、不大声喧哗,还包括自觉践行绿色健康消费理念,如避免浪费等。

随着经济社会发展和人民生活水平的提高,我国旅游市场持续扩大,一些景区游客越来越多,但不文明旅游现象也时有发生,不仅扰乱了景区正常秩序,也影响了其他游客的体验。近年来,相关部门坚持教育引导与制度建设相结合,持续推动文明旅游发展,倡导文明旅游新理念、新风尚。

众所周知,旅游是构建文明和谐社会的一个重要组成部分,如果游客有不文明

行为,不仅大煞风景,还影响到整个社会的文明秩序。孟子曰:“羞恶之心,义之端也。”这种道德感体现了人性的尊严,是社会文明的心理基础。

随着“大众旅游”时代的到来,旅游成为国人的一个常态,如果不文明旅游行为频现,无疑为文明减分。旅游是涤荡身心、愉悦心灵的美好享受,而享受美景的前提,必须遵守旅游规定。文明旅游不仅代表个人形象,也代表一座城市乃至一个国家的形象。如果行为失范,既让自身形象受损,也使文明旅游的整体形象大打折扣。

对此,在做好全面宣传、增强文明意识的同时,相关部门还要做好服务,助力文明风尚养成。例如,强化公共服务体系建设,让游客的满意度进一步提升。如果游客在服务中能感受到更多便捷和满足,收获的一定是更多文明体验,文明旅游也必将成为其内心的自觉。让我们都来做文明旅游的践行者,也让文明旅游成为一道亮丽风景线。 刘天放



你的美好,要靠自己去成全

在这个世界上,没有人会为了你的未来买单。路,要靠自己去走;事,要靠自己去扛。凡事不要太怨天尤人,也不要一味等待他人施以援手。靠自己的力量一步步跨过泥泞,才能离想要的东西越来越近。依赖别人得到糖果或许很简单,但你得到的永远只是属于别人的糖果。无悔的人生,才没有遗憾。没有遗憾,每一天都是新的开始。请记住:你的美好,要靠自己去成全! @人民日报



一个家庭:沟通是标配,陪伴是高配,理解是顶配

家是一切的起点。想要把家庭经营得和睦美满,离不开沟通、陪伴和理解。1.沟通是标配。对一个家庭来说,遇事若一味指责、抱怨,只会让家庭分崩离析。2.陪伴是高配。人生路上坎坷重重,但只要有人相伴,你就有了世上最坚硬的铠甲。3.理解是顶配。幸福的家庭,一定是包容多于苛责,理解大于指责。在家庭中,亲人比道理重要,感情比计较重要。@新华社